

## 一、辦理 109 年第三季消費者保護法宣導課程

9 月 1 日(星期二)10 時至 11 時辦理消費者保護法宣導，邀請財團法人法律扶助基金會臺南分會林律師擔任講師，計有少年 11 人參加。



▲林律師說明不實廣告及定型化契約

▲林律師說明消保法相關案例

## 二、所長為少年授課「生命品格教育」課程

9 月 2 日(星期三)、9 月 16 日(星期三)9 時至 10 時;9 月 26 日(星期六)14 時至 15 時，所長為少年講授生命品格教育、中心德目、弟子規課程並辦理有獎徵答，計有少年 36 人次參加。



▲所長講授弟子規課程

▲所長授課後有獎徵答

### 三、舉辦家庭支持方案「子職教育」課程

9月4日(星期五)、9月18日(星期五)、9月26日(星期六)9時至11時辦理「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」家庭支持方案—子職教育課程，由許老師講授，計有少年41人次參加。



▲許老師講授家人間的情感表達



▲許老師邀請少年分享因應負面情緒之方式

### 四、佛光山南台別院「雲水書坊」辦理行動圖書館借書活動

9月8日(星期二)、9月22日(星期二)9時至10時，佛光山南台別院「雲水書坊」行動書車進入戒護區，由少年依其興趣，借閱書籍，隨後志工帶領少年導讀，計有少年28人次參加。



▲少年自書車挑選書籍



▲志工帶領導讀情形

## 五、與臺南市政府社會局、國立成功大學醫學院附設醫院合辦家庭支持方案—愛從家庭出發團體課程暨懇親會

9月17日(星期四)9時至11時與臺南市政府社會局、國立成功大學醫學院附設醫院合辦愛從家庭出發團體課程暨懇親會，由蔡醫師、陳心理師、楊社工師、高社工師帶領團體活動，計有少年9人及家長8人參加。



▲醫師進行青少年物質成癮課程



▲社工師帶領家長支持性團體



▲心理師帶領少年分享自身經驗



▲少年與家長珍惜相處的時間

## 六、邀請臺南市立醫院專題演講—酒癮防制宣導

9月21日(星期一)10時至11時邀請臺南市立醫院吳臨床心理師辦理酒癮防制宣導專題演講—酒癮症狀及防治，計有少年14人參加。



▲吳心理師說明酒精對生理產生的影響



▲吳心理師講授過量飲酒造成的危險

## 七、邀請臺南地院少年法庭法官為少年教授法律常識

9月24日(星期四)9時至10時邀請臺南地院少年法庭賴庭長蒞所為少年講授兒童利益、毒品防制及詐欺宣導等，計有少年15人參加。



▲賴法官講授兒童利益、毒品、詐欺宣導



▲賴法官邀請少年撰寫所內生活所感

## 八、邀請特教老師所進行特殊教育個別教學

9月24日(星期四)及9月28日(星期一)10時至11時邀請特教老師進行特殊教育個別教學，計有少年2人次參加。



▲上課情形



▲上課情形

## 九、舉辦文康活動「三分線及罰球線定點投籃」比賽

9月25日(星期五)15時至16時舉辦9月份生活文康活動「三分線及罰球線定點投籃」比賽，計有收容少年7人參賽。



▲少年於三分線定點投籃



▲少年於罰球線定點投籃

## 十、與財團法人臺灣更生保護會臺南分會辦理法治教育宣導

9月29日(星期四)10時至11時30分與財團法人臺灣更生保護會臺南分會合辦「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」—法治教育宣導，邀請臺南地檢署蔡檢察官擔任講座，講授交通安全之司法處理及實務案例研討等，計有少年8人參加。



▲檢察官講授交通安全之實務案例



▲檢察官說明交通安全之司法處理

## 十一、舉辦中秋節電話孝親

9月30日(星期三)14時至14時30分舉辦「中秋節電話孝親」活動，計有少年2人參加。



▲少年以電話方式表達思念

## 十二、舉辦中秋節面對面懇親會

9月30日(星期三)9時30分至11時舉辦家庭支持方案「中秋節面對面懇親會」活動，計有少年4人及家長8人參加。活動中邀請少年及家人與背板合照，並於當日將相片列印交予家屬帶回，為此次中秋團聚留下永恆的紀念。



▲所長贈送柚子及月餅



▲所長親臨現場關懷



▲少年及家人與背板溫馨合照



▲毒品防治中心宣導家庭支持方案



▲所內心理師與家庭一同互動



▲個管師帶領少年團體活動